

ΞΕΝΩΝΑΣ "Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ" ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Τα πολυσύνθετα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα, που χαρακτηρίζουν τη σημερινή εποχή, έχουν σαν αποτέλεσμα και την αδυναμία της κρατικής προσφοράς σε πολλά από τα δημόσια αγαθά.

Σε ένα κράτος κοινωνικής δικαιοσύνης οι δαπάνες που αφορούν σε κοινωνικοοικονομικά προβλήματα θα ήταν ενσωματωμένες στον κρατικό προϋπολογισμό. Κι ένας Ξενώνας φιλοξενίας των συνοδών ατόμων, που νοσηλεύονται σε ένα Νοσοκομείο θα έπρεπε να είναι προσαρτημένος στο Νοσοκομείο.

Την κρατική αυτή αδυναμία έρχεται να καλύψει η Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Στο Δήμο Πειραιά το πνεύμα αλληλεγγύης, υποστήριξης και συμπράξης στον συνάνθρωπο, μετουσιώθηκε στην ίδρυση του Ξενώνα "Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ", που φιλοξενεί Συνοδούς των Νοσηλευομένων στο Νοσοκομείο "ΜΕΤΑΞΑ" και έχουν κοινωνικοοικονομικά προβλήματα, τα οποία πιστοποιούνται από την Κοινωνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου, με την οποία συνεργαζόμαστε άριστα.

Την ιδέα λειτουργίας του είχε ο Δήμαρχος Πειραιά Παναγιώτης Φασούλας και η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. (Κοινοφελής Δημοτική Επιχείρηση Κοινωνικής Μέριμνας Πειραιά) ανέλαβε την υλοποίησή της.



Είναι ένας Ξενώνας που πραγματικά αναδεικνύει το ανθρώπινο πρόσωπο του Δήμου μας, αφού δεν απευθύνεται στους Δημότες του, αλλά στους εκτός Αττικής συνανθρώπους μας, που πέραν των όσων βιώνουν έχουν και το πρόβλημα της διαμονής.

Το περιβάλλον στον Ξενώνα είναι ιδιαίτερα φιλικό και οικείο, ενώ η σίτιση των φιλοξενούμενων καλύπτεται από το Νοσοκομείο "ΜΕΤΑΞΑ".

Η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. εξασφαλίζει επίσης την ψυχολογική τους υποστήριξη και ενθάρρυνση, μέσω των κοινωνικών επιστημόνων που διαθέτει, συμβάλλοντας έτσι στην απάμβλυση της δυστυχίας. Ο Ξενώνας διαθέτει 9 κλίνες, σαλόνι, πλυντήριο και κουζίνα, που μπορούν να χρησιμοποιούν οι φιλοξενούμενοι.

Από την δεκάμηνη μέχρι τώρα εμπειρία, φαίνεται ότι δομές αυτού του μεγέθους πρέπει να προτείνονται από άλλες πολυπληθείς, γιατί είναι πιο οικείες και προσιδιάζουν περισσότερο στο οικογενειακό περιβάλλον, που αναζητά ο φιλοξενούμενος. Αυτό φαίνεται και από τις εντυπώσεις των ωφελουμένων, όπως αυτές καταγράφονται στα σχόλια και τις ευχαριστήριες επιστολές τους.

Νίκος Καρβουνάς
Πνευμονολόγος
Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά
Πρόεδρος ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.
Υψηλάντου 73 18532 Πειραιάς
Τηλ.: 2104173214 Φαξ : 2104220703
Τηλ. Κιν.: 6944304114
karvounas@gmail.com
<http://www.karvounas.gr>
<http://karvounas.blogspot.com>